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A négy sorozatos kiadvány célja, hogy 
felhívja a figyelmet a társadalomra 
váró kihívásokra és megoldásokat 

javasoljon azokra.

Gazdaság Oktatás Klíma Európai Unió



Az elmúlt években a körülöttünk levő világ 
gyökeresen átalakult.

Megrendült az Egyesült Államok hegemóniája, Kína globális 
nagyhatalommá vált, Oroszország pedig nyílt támadást intézett 
az európai béke és a nemzetközi rend egésze ellen. Újra egy 
kétpólusú világ rajzolódik ki. Az egyik oldalon a nyugati országok 
és szövetségeseik állnak a jogállam, demokrácia és emberi jogok 
tiszteletén nyugvó, értékalapú együttműködésben. A másik tömbben 
pedig Kína köré csoportosulnak a totalitárius, elnyomó államot építő 
autokráciák, laza érdekszövetségbe tömörülve. A mélyülő geopolitikai 
feszültségek miatt a globalizáció eddigi dinamikája megkérdőjeleződni 
és visszafordulni látszik. A világjárvány felszínre hozta a globális ellátási 
láncok sebezhetőségét és az autoriter hatalmaktól való függőség 
veszélyeit is. Ugyanakkor nemcsak a világrend változik: a Nyugatnak is 
megújulásra van szüksége. Az ökológiai krízis évről évre világosabban 
érzékelteti pusztító erejét. A rohamléptékű digitalizáció és technológiai 
fejlődés, bár rengeteg pozitív hatással bír, szintén kihívások elé 
állítja társadalmainkat. Az elszabaduló vagyoni és jövedelmi 
egyenlőtlenségek pedig hozzájárultak a populista, antidemokratikus 
politikai erők megerősödéséhez.

Mik a magyar kül-és biztonságpolitika 
legnagyobb kihívásai?

Az Orbán-rezsim nemzetközileg is elszigetelő-
dött, ezzel Magyarország érdekérvényesítő-
képessége jelentősen csorbult.

Az Orbán-kormány külpolitikában is a gazdasági-politikai holdudvarának 
gazdagodását helyezte a nemzeti érdekek elé. Az előnytelen 
gázszerződések, lélegeztetőgépeken nyerészkedő „üzletemberek”, 
milliárdos veszteségeket termelő kereskedőházak, vagy a letelepedési-
kötvénybiznisz mind egyfelé mutatnak: a külpolitikában is a stratégiai 
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korrupció a legfőbb szempont. Oroszország és Kína „trójai falovaként” 
nyugati szövetségeseink bizalma annyira megrendült bennünk, hogy 
egyre kevesebb információt osztanak meg a magyar szervekkel, és 
számos fontos döntésnél egyszerűen megkerülik, vagy figyelmen kívül 
hagyják a tarthatatlan orbáni álláspontot. Az oroszpárti külpolitika 
miatt pedig hazánk elveszítette még a legközelebbi, közép-európai 
szövetségeseit is. Az illiberális politika következtében politikailag 
elszigetelődtünk, gazdaságilag pedig már a régióban is egyre inkább a 
perifériára szorulunk.

Az oszlopok a világon autokratizálódó országok számát mutatják 2012-ben és 2022-ben. 
A vonal a Magyar demokrácia állapotát jelzi 2010 és 2022 között, ahol 0 jelzi a teljes 
autokráciát, 1 pedig a tiszta demokráciát. Részletes definíció a V-Dem honlapján
Forrás: V-Dem Institute, Democracy Report 2023

A világon egyre több ország autokrati-
zálódik, köztük Magyarország is, ahol
a demokrácia állapota jelentősen 
romlott 2010-óta

Autokratizálódó országok száma Magyarországi demokrácia állapota
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A NATO a világ legerősebb katonai szövetsége, amely évtizedek óta 
garantálja tagjai biztonságát. Az Európai Unió pedig a kontinens igazi 
sikertörténete: soha nem látott békét, szabadságot és jólétet hozott 
polgárainak. A magyar emberek boldogulásának és biztonságának 
záloga egy erős Európai Unió. A következő időszak reális forgatókönyve, 
hogy az EU egyre inkább két, vagy többsebességessé válik. A magyar 
érdek pedig egyértelműen az, hogy Európa magjához tartozzunk; az 
eurozónához és a legszorosabban együttműködő körhöz.

A geopolitikai feszültségek kiéleződése, az ökológiai krízis, a digitális 
átmenet, a növekvő egyenlőtlenségek mind olyan globális kihívások, 
amelyeket nem tudunk egyenként hatékonyan kezelni. Nincsenek 
magyar vagy portugál válaszok, de még német vagy francia válaszok 
sem. Európai válaszok viszont lehetnek, és kell is, hogy legyenek. 
Az Európai Unió majd’ 450 millió állampolgár hazája, a világ egyik 
leggazdagabb régiója, egy igazi globális viszonyítási pont. De 
hiába vagyunk gazdasági szuperhatalom, sokszor érezhetjük úgy, 
hogy az EU a világpolitikában csak sodródik az események után. 

Mit lehet tenni?
Ebben az egyre veszélyesebb világban Magyar-
ország helye egyértelműen a nyugati szövetségi 
rendszerben, az euroatlanti közösségben van.

Európának a jelenleginél is meghatározóbb
világpolitikai tényezővé kell válnia.

A 21 Kutatóközpont kutatása alapján a válasz-
adók 74%-a biztosan, vagy inkább az Európai 
Unióban maradás mellett tenné le a voksát egy 
esetleges népszavazáskor.
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Hogyan lehet ezt elérni?

Ezen kell változtatnunk. Tévedés, hogy az erősebb Európa a magyar 
szuverenitást gyengítené. Épp ellenkezőleg: az EU a legjobb eszköz a 
magyar állampolgárok érdekeinek képviseletére a világban.

A 21 Kutatóközpont hazai kutatása alapján a válasz-
adók szerint az Európai Unió diplomáciai befolyása je-
lentősebb mint katonai erő terén. Azonban ezeknél is 
jelentősebbnek ítélték meg az Unió gazdasági befolyá-
sát. Ezen a területen a válaszadók 31 százaléka szerint 
olyan nagy befolyása van mint a nagyhatalmaknak, 
és további 43 százalék szerint közepes, mint a nagyobb 
országoknak.

Erős és hiteles Európai Unió a világban
Európa értékeire és erejére hatalmas szükség van ahhoz, hogy 
jó válaszokat tudjunk adni a globális kihívásokra. Ehhez sokkal 
határozottabb és egységesebb közös fellépésre van szükség. 

1. A jogállamiság és demokrácia Unión belüli védelme a külpolitikai 
hitelességünk záloga is.

Nem léphetünk fel Putyin ellen úgy, hogy közben a EU-s 
tagállamaink autokratizálódnak. Tovább kell erősíteni az olyan uniós 
mechanizmusokat, amelyek megvédik az EU állampolgárainak 
érdekeit és jogait nem engedve, hogy a tagállami kormányok leépítsék 
a jogállamot és saját holdudvaruk gazdagodására használják fel 
az uniós forrásokat. Ehhez szükség van például a jogállamisági 
feltételek szélesebb körű alkalmazására a forrásokhoz való hozzáférés 
feltételeként, és az Európai Ügyészség megerősítésére is.
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3. Európának a globális klímaváltozás elleni küzdelem élére kell  
állnia.

Az EU ambiciózus kibocsátás csökkentési céljaiból nem szabad 
engednünk. Ez mind az ökológiai válság megfékezése, mind a 
biztonságunk szempontjából elengedhetetlen. Tovább kell csökkenteni 
az orosz energiától való függést, az infrastruktúra további integrációja, 
a közös beszerzés és a szorosabb uniós energiaszabályozás pedig 
fontos lépések a megbízható és megfizethető energiához. Több 
uniós beruházásra van szükség a megújuló energiaforrások és az 
energiahatékonyság területén is. Fontos eszköz az uniós karbonvám 
(CBAM), amit az EU külső határainál szedünk be a piacunkra érkező 
termékek karbontartalmára, ezzel az egész világgazdaságot, például 
Kínát is zöldebb pályára kényszerítve.
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4. Támogatjuk az uniós törekvéseket az EU stratégiai 
autonómiájának megerősítésére.

Az elmúlt években egyértelművé vált, hogy alapvető technológiák 
vagy épp gyógyszerek ellátásában nem támaszkodhatunk a jelenlegi 
mértékben olyan partnerekre, akik tevékenységei nem átláthatóak 
vagy akár politikai fegyverként is használják a gazdasági függést. Az 
utolsó eurócentre optimalizálás helyett ellenállóbb és biztonságosabb 
ellátási rendszereket kell létrehoznunk, különösen az olyan szűk 

2. Szorosabb együttműködésre van szükség a kül-
     és biztonságpolitikában.

Tarthatatlan az a helyzet, hogy a közös EU-s fellépést a külügyekben 
egyetlen miniszterelnök vétója is megakaszthatja, át kell térnünk az 
egyhangú döntéshozatal helyett a minősített többségre. Támogatjuk 
az Európai Bizottság törekvéseit a Stratégiai Iránytű akcióterv mentén 
az európai védelmi képességek növelésére, a védelmi ipar fejlesztésére, 
és egy közös európai hadsereg létrehozására a NATO keretein belül.



keresztmetszetet jelentő területeken, mint a microchipek vagy a 
kritikus fontosságú nyersanyagok. Az autonómabb európa azonban 
nem csak az autoriter országoktól való függés csökkentését jelenti. 
Ugyanígy képviselnünk kell az európai értékeket és érdekeket például 
az amerikai digitális óriásplatformok szabályozásánál is.

Az emberközpontú Európa közös érdek. Európa nem 
lehet versenyképes a digitális átmenet során, ha a 
tagállamokban nincs minőségi oktatás.  Ugyanígy: csak 
akkor lehet sikeres a zöld átmenet, ha az EU a szociális 
szempontokat is figyelembe veszi, és kompenzálja 
például azokat az embereket, akiknek az pénzügyi 
nehézségeket okoz.

Új és stabil Közép-Európa az Unió magjában.
Egy egységesebb és szorosabban együttműködő Közép-Európa 
megfelelőbb válaszokat adna a közös kihívásokra, egyúttal 
hatékonyabban is képviselné a régió érdekeit az Európai Unión belül. 
Közép-Európa érdekei pedig összekapcsolódnak a balti, balkáni 
és kelet-európai országok érdekeivel, ezért egymás fejlődésének 
és biztonságának kölcsönös támogatása közös érdekünk. A régiós 
együttműködést elősegítő kezdeményezéseken kívül támogatjuk 
az Unió bővítésének felgyorsítását is, a mérföldkövek teljesítésével 
párhuzamosan bevezetésre kerülő pozitív ösztönzőkkel.

5. Az erős Európa emberközpontú és szolidáris.

Csak akkor tudunk megküzdeni a globális kihívásokkal, ha egy olyan 
Európát építünk, amely emberközpontú, és nem feszítik szét társadalmi 
egyenlőtlenségek, mert ezek a társadalmak igazán válságállók és 
alkalmazkodóképesek. Ezért az EU-nak kiemelt figyelmet kell fordítania 
az európai emberek tudására, egészségére és alapvető anyagi 
biztonságára is.
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Több regionális együttműködést célzó csoportosulás 
is megfelelő terep lehetne a közép-európai érdekek 
egyeztetésére és a közös cselekvés koordinálására. 
A V4-ek közötti együttműködés kibővítése mellett 
elengedhetetlen az aktív részvétel az olyan regionális 
kezdeményezésekben, mint az elsősorban észak-
déli mobilitást és infrastruktúra fejlesztést elősegítő 
Három Tenger Kezdeményezés, vagy az orosz 
agresszióra válaszként létrejött biztonságpolitikai 
szervezet, a Bukaresti Kilencek.

A szövetséges Ukrajna győzelme
nemzeti érdekünk.
Ukrajna szuverenitásának és a területi integritásának megőrzése 
létfontosságú Magyarország számára. Elsődleges nemzeti érdekünk, 
ideértve a kárpátaljai magyarság érdekeit is, hogy tőlünk keletre egy 
Nyugattal szövetséges Ukrajna legyen, ne pedig egy orosz bábállam. 
Vitáink ellenére érdekünk és erkölcsi kötelességünk is támogatni 
a szabadságért küzdő ukrán népet az elnyomó, agresszor putyini 
Oroszországgal szemben.
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Magyarország külpolitikája nem lehet egyenlő
a kiterjesztett belpolitikával.
A diplomácia és külpolitika feladata a teljes nemzet szolgálata, pártpo-
litikai hovatartozástól független érdekképviselet. Ehhez elengedhetetlen 
az orbáni külpolitikát alapvetően meghatározó rendszerszintű korrup-
ció felszámolása. Kiemelten fontos ezzel párhuzamosan Magyarország 
érett és felelős külpolitikai partner pozíciójának visszaállítása és a min-
denkori magyar külpolitika által követett stratégiai célok megfogalma-
zása és azok tekintetében társadalmi konszenzus kialakítása. 



Május 19.-én megrendezésre került a Holnap Magyarországa 
Konfereciasorozat második eseménye, az Európai elkötelezettség: 
nemzeti érdek című konferencia. A több száz fős konferencián a 
magyar külpolitika lehetőségeit és az európai szövetségeseivel 
közösen dolgozó magyar külpolitika potenciális közpolitikai lépéseit 
járták körbe a résztvevők. 

A konferencia előadói, kerekasztal résztvevői Guy Verhofstadt 
(Belgium volt miniszterelnöke), Balázs Péter (volt külügyminiszter), 
Végh Zsuzsanna (külpolitikai szakértő), Takácsy Dorka (Oroszország-
szakértő), Andor László (Európai Bizottság egykori biztosa) és 
Hegedüs Dániel (külpolitikai elemző) voltak.

A Momentum Mozgalom külpolitikai koncepcióját Donáth Anna (EP-
képviselő) és Cseh Katalin (EP-képviselő) mutatták be, az esemény 
házigazdája pedig Tompos Márton (Országgyűlési képviselő) volt.

“Európai elkötelezettség: nemzeti érdek” 
konferencia összefoglaló:

Donáth Anna
“Van egy kérdés, ami nem vita tárgya. Nem csak 
azért, mert nem engedjük, hanem azért, mert akko-
ra az egyetértés, nem csak a közösségünkön belül, 
hanem a támogatóink, szavazóink körében is. És ez 
pedig az, hogy Magyarország európai elköteleződé-
se nemzeti érdekünk.”
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“Ma már minden ország megérti Oroszország és 
Putyin brutális ukrajnai invázióját követően, hogy nincs 
bizonyosság és nincs garancia az önálló államok 
számára, ha nem válnak részévé a NATO-nak vagy 
egy kontinentális szervezetnek, például az Európai 
Uniónak. Ez teremti meg a stabilitást, ez teremti meg a 
biztonságot, ez a béke garanciája a jövőben.” (fordítás)

Guy Verhofstadt

Balázs Péter
“Egy 10 milliós ország nem kis ország, először is az 
EU-n belül közepes ország, de irigykedve nézünk 
ötmilliós országokat, amelyeknek igen komoly 
befolyása van: egy Finnországnak, egy Dániának, egy 
Ausztriának. Miért?  Mert jó a diplomáciájuk. Tűpontos 
a helyzetértékelésük, bizalmi viszonyt ápolnak nagy  
államokkal, ötleteik vannak a problémamegoldásra, 
és a bizalom alapján közvetítésre is alkalmasak. 
Sajnos a mai magyar diplomácia ettől nagyon távol 
van.”

Email
kuratorium@inditsukbe.hu

Adószám
19102605-1-41

Impresszum



Misszió: 

A rendszerváltás megadta egy sikeres és boldog jövő ígéretét. 
Magyarország azonban a 2010-es évek végére 

egy XX. században ragadt, a fejlődésben és a technológia inno-
vációk terén a modern államoktól jelentősen elmaradó országgá 
vált.  Egy olyan országgá, ahol nem azok lesznek sikeresek, akik 
tehetségesek vagy keményen dolgoznak céljaikért, hanem akik 

kiszolgálják az uralkodó politikai elitet. 

A magyar nép emiatt hitét vesztette a politikában és politikusok-
ban, a közügyek iránt érdektelenné vált, nem szól bele a minden-

napjait is érintő kérdésekbe.

Éppen ezért hitvallásunk szerint Magyarországon 
a politikai kultúra megújításra szorul. 

Együttműködés tudatos 
állampolgárok

politikai kultúra 
megújítása

Innovatív 
demokrácia


